
PROTOKÓŁ Nr 12/07 
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ 

z dnia 27 sierpnia 2007r 

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji: 
1) Dominik Mikołajczyk - Przewodniczący Komisji, 
2) Marcin Klebs, 
3) Barbara Półgęsek, 
4) Iwona Urbańska - Kloskowska, 
5) Mieczysław Tarnolicki 

oraz 
1) Piotr Hemmerling - Zastępca Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza, 
2) Stefan Kubicki - Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza, 
3) Bożena Brzezińska - Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza, 
4) Hanna Polewczyńska - Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty, 
5) Krzysztof Wiese - Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej 

Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej -
Agnieszka Dulińska. 

TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji 
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XI Sesji Rady Miejskiej 
3. Wolne głosy i wnioski 

Ad.l/ 

Otwarcia posiedzenia dokonał jej Przewodniczący Dominik Mikołajczyk witając 
wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości. Stwierdził, że w posiedzeniu 
uczestniczą wszyscy członkowie Komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie bez 
odczytywania. 

Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku obrad Komisji, który został 
przyjęty jednogłośnie. 

Ad.2/ 

I. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) nadanie nazwy ulic w mieście Mrocza 
Stefan Kubicki - Uchwała ta zostanie na sesji zmieniona. Najprawdopodobniej 
będą wybory. Gdy są wybory wszystkie ulice muszą być ujęte w obwodach i okręgach 
do głosowania. I aby się tak nie zdarzyło, że we wrześniu będziemy musieli zwoływać 
sesję dla jednej uchwały to ta uchwała zostanie zmieniona, poszerzona o okręgi i 
obwody do głosowania. Nazwy ulic - bytem na zebraniu osiedlowym i nazwy tych ulic 



są propozycją ludzi tam mieszkających. Teraz słyszą, że jest inna propozycja, ale czy 
wypada iść nam pod prąd ludziom? Mieszkańcy nie wyrazili zgody, aby ulica nosiła 
nazwę Powstańców Wielkopolskich. Na następnej sesji przedstawimy projekt uchwały 
jak nadawać nazwy ulicom - tak, aby to uporządkować. Tym bardziej, że od 1 
stycznia 2008r będzie zmiana granic miasta Mrocza. Najprawdopodobniej trzeba 
będzie zmienić Statut Gminy, Statut Osiedla, uchwały o obwodach i okręgach 
wyborczych. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

2) nadanie regulaminu Straży Miejskiej w Mroczy 
Stefan Kubicki - Obecny regulamin został dostosowany do obecnych wymogów. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

3) postępowania o udzielenie dotacji, sposobu jej rozliczenia oraz 
sposobu kontroli wykonywania zadania publicznego 

Stefan Kubicki - Taka uchwała już była. Teraz podejmujemy nową gdyż jest 
zamiana ustawy o finansach publicznych. W uchwale tej mamy załącznik, najczęściej 
gminy go nie mają. My mamy, dlatego aby ułatwić organizacją ubieganie się o 
dotacje. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

4) zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2007 roku 
Piotr Hemmerling - Jest to na remont budynku urzędu. Bank robi, więc my też 
chcemy zrobić. Nie uzyskaliśmy pożyczki na ten cel z Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, dlatego chcemy wystąpić o kredyt komercyjny. 
Barbara Półgęsek - Nasza lokalna prasa zarzuca nam, że bierzemy dużo pożyczek, 
że się zadłużamy. Czy my jesteśmy w stanie to spłacić? Czy nie jest to 
niebezpieczne? 
Piotr Hemmerling - Nie dziwię się, że jest niepokój. Są to pytania jak najbardziej 
zasadne. Na te wszystkie pożyczki, kredyty jest zgoda Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Bydgoszczy. Nie balansujemy na żadnej granicy. Pożyczka ta nie 
zachwieje naszych możliwości. Jeszcze dużo nam brakuje do zachwiania budżetu. 
Iwona Urbańska - Kloskowska - Czy nie istnieje takie niebezpieczeństwo, że 
spłaty tych pożyczek, kredytów tak się nam skumuluję, że nie będziemy mogli nic 
zrobić? 
Piotr Hemmerling - Na tym polega inżynieria budżetu. Robi się to na podstawie 
obecnego budżetu. Wszystko jest przeanalizowane, przedyskutowane i nie ma 
takiego niebezpieczeństwa. Piszą to redaktorzy naszej lokalnej prasy, a jaka jest ich 
wiedza ekonomiczna? 
Iwona Urbańska - Kloskowska - Ludzie to czytają i nas pytają czy jest to 
prawda. 
Marcin Klebs - Cały czas wydajemy pieniądze własne, a nie jako wkład własny do 
pieniędzy pozyskanych z zewnątrz. Robimy wszystko sami. 
Piotr Hemmerling - Gmina własne środki ma małe i gdyby nie pożyczki i kredyty 
nic by nie było robione. Jeśli jest tylko możliwość to ściągamy środki z zewnątrz. Nie 
spodziewajmy się „deszczu" pieniędzy z zewnątrz. Gro tych pieniędzy pójdzie na 
EURO 2012. Myślę, że dużych pieniędzy z zewnątrz nie będzie. 



I I . Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do nowego roku 
szkolnego oraz realizacji zadań przez Gminny Zespół Obsługi Oświaty w 
Mroczy 

Informację przedstawiła Hanna Polewczyńska Dyrektor Gminnego Zespołu 
Obsługi Oświaty w Mroczy. 
Marcin Klebs - Czy będzie parking od strony policji? 
Mieczysław Tarnolicki — Tak. 

Dominik Mikołajczyk odczytał pismo, które wpłynęło na jego ręce dotyczące 
dowozu dzieci. Pismo to stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Hanna Polewczyńska - Jest ogłoszony przetarg na dowóz dzieci. Do przetargu jest 
podawana liczba dzieci, godziny przyjazdu i odjazdu. Oprócz gimbusa wszędzie są 
autobusy liniowe. Autobusy powinny zatrzymywać się na przystanku PKS. 
Uzgodniłam, że jeśli tylko jest możliwość, czasowa, aby zatrzymywały się pod szkołą. 
Dyrektorzy później nie chcieli, aby autobusy zatrzymywały się na boisku. 
Piotr Hemmerling — Było to dokładnie wyjaśniane. Poruszymy ten temat na 
inauguracji roku szkolnego. Poprosimy dyrektorów o wyjaśnienie, jakie będzie 
najlepsze rozwiązanie. 

Komisja nie wniosła uwag do przedstawionej informacji. 

I. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) przystąpienia do realizowania Wieloletniego Planu Inwestycyjnego 
Gminy Mrocza na lata 2007 - 2015 w zakresie budowy obiektów 
sportowych i przyjęcia zobowiązania do sfinansowania kosztów 
budowy w układzie wieloletnim 

Krzysztof Wiese - Uchwała ta dotyczy budynku na stadionie. Prace tam są już 
rozpoczęte. Na razie nie udało się nam pozyskać pieniędzy z zewnątrz na ten cel. Aby 
nie zniszczyć tego, co już zostało zrobione chcemy ogłosić przetarg na wykonanie tej 
inwestycji, pod klucz. Spłacać tę inwestycję będzie można przez kilka lat. 
Marcin Klebs - Cała ta inwestycja ma być robiona z naszych pieniędzy? Będzie to z 
naszych pieniędzy spłacane przez lata? 
Bożena Brzezińska - Nie. Teraz będziemy to robić, a jak tylko pojawią się 
pieniądze z zewnątrz to będziemy o nie ubiegać. 
Iwona Urbańska - Kloskowska - Jaki jest koszt? 
Krzysztof Wiese - Około 2,5 - 3 min zł. Obecnie włożyliśmy już około 0,5 min zł. 
Środki unijne maja być na lata 2007 - 2013, ale na razie ich nie ma. Nakłady, które 
zostały nałożone od 1 stycznia 2007r będą liczone jako koszt i będzie można się 
ubiegać o pieniądze z zewnątrz. Mamy tutaj furtkę otwartą. Będziemy mogli starać 
się o pieniądze z zewnątrz. O zwrot nakładów. Mamy na tę inwestycje wszystkie 
dokumenty. Nie chcemy, aby to stało. 
Marcin Klebs - Nie możemy ryzykować. Trzeba mieć zabezpieczenie. 
Dominik Mikołajczyk - Były pewne pieniądze. 
Krzysztof Wiese - Zawsze można to przeznaczyć na inny cel. 
Dominik Mikołajczyk - Polski Związek Podnoszenia Ciężarów nie wycofuje się. 



Marcin Klebs - Ale nic nie robi aby nam pomóc. 
Dominik Mikołajczyk - Tak. To jest racja. 
Bożena Brzezińska - Nauczeni doświadczeniem wiemy, że państwo na inwestycja 
daje w końcowej jej fazie. 
Iwona Urbańska - Kloskowska - Wersja pesymistyczna: nie dostajemy z 
zewnątrz nic. Czy gmina jest w stanie udźwignąć taki ciężar? 
Krzysztof Wiese - Tak. 
Iwona Urbańska - Kloskowska - Do inwestycji Wiejskiego Domu Kultury w 
Witosławiu ile musieliśmy dołożyć? 
Krzysztof Wiese — Na początku był inny koszt inwestycji. Przy remoncie nie 
przewidzi się pewnych rzeczy. Tutaj jest to nowy budynek. W przetargu koszty będą 
rozłożone na lata. Jeśli zrobimy internat na stadionie to będą pieniądze na 
zawodników z Związku Podnoszenia Ciężarów. 
Iwona Urbańska - Kloskowska - Czy nie można tego co jest zrobione 
zabezpieczyć i poczekać aż będą realne szanse na dofinansowanie? 
Krzysztof Wiese - Do kiedy? Do 2014? To nie da rady. 
Dominik Mikołajczyk - Przecież mogą tu być obozy piłkarzy, ciężarowców. 
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały. 

2) przyjęcie zobowiązania do finansowania w roku 2008 zadania pod 
nazwą: „Budowa budynków wielorodzinnych w Mroczy" 

Krzysztof Wiese - Uchwała ta zobowiązuje do zabezpieczenia pieniędzy w budżecie 
na 2008r na bloki przy ul. Nakielskiej. Ma tam powstać docelowo 8 bloków. Pieniądze 
te mają być na dokumentację techniczną. Bloki te będą w zarządzie Zakładu Robót 
Publicznych. Na początku myślimy o 2 blokach. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

3) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2007r 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena 

Brzezińska. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

Ad.3/ 

Marcin Klebs - W mieście brak jest placów zabaw dla dzieci. Podczas zabawy na 
stadionie była dewastacja krzeseł. Czy nie było tam policji, Straży Miejskiej? 
Dominik Mikołajczyk - Przyjechała policja z Nakła i im o tym powiedziałem. Nie 
zareagowała. Później w gazecie było napisane, dlaczego burmistrz nie reagował. 


